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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ 

ТВАРИННИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Тваринництво є важливою галуззю національної економіки, яка забезпечує 

населення продуктами харчування, переробну промисловість – сировиною, а 

також сприяє створенню необхідних державних резервів тваринницької 

продукції [4]. Проте фактичний стан галузі нині не відповідає її потенційним 

можливостям і потребує додаткової уваги з боку держави.  

У тваринництві існує низка проблем, які потребують вирішення. Це і 

недостатня кормова база, і здебільшого низька якість продукції, і відсутність 

стабільності у державній підтримці сільгоспвиробників, непрогнозована цінова 

політика, нерозвинений експортний потенціал, і, як наслідок, відсутність ринків 

збуту тощо. Усе це негативно позначається на галузі і, зокрема, на можливості 

залучення інвестицій.  

У сьогоднішніх умовах невизначеності, розвитку соціально-економічних 

диспропорцій, політичної та економічної кризи в Україні, а також військового 

конфлікту у нашій країні назріла потреба в упорядкуванні, визначенні, 

конкретизації ідей теорії та практики щодо розвитку галузі тваринництва та 

інвестиційної привабливості для інвестора.  

До складу тваринництва України входить скотарство, свинарство, 

птахівництво, вівчарство та менш поширені рибництво, бджільництво, 
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звірівництво та інші. Скотарство як найбільш складна і надзвичайно важлива 

галузь сільського господарства є найважливішим індикатором стану 

тваринницької галузі [5, с. 19].  

Вона ґрунтується на розведенні великої рогатої худоби. У галузі 

зосереджено 65 % умовного продуктивного поголів'я худоби. Головна її 

продукція - м'ясо і молоко. Залежно від того визначають такі напрями 

спеціалізації скотарства: молочний, молочно-м'ясний, м'ясний і м'ясомолочний 

[2]. В Україні найпоширенішими є червона степова, чорно-ряба та 

симентальська породи великої рогатої худоби. В окремих областях і районах 

поширені лебединська, бура карпатська, червона поліська, українська 

білоголова породи.  

Нині в Україні створюються нові молочні та м’ясні породи й типи великої 

рогатої худоби: українська м’ясна, волинська м’ясна та ін. З метою створення 

нових м’ясних порід худоби в країну імпортують такі м’ясні породи, як 

абердин-ангуську, герефордську, кіанську, шароле [3].  

Так протягом останніх років поголів’я ВРХ скоротилося майже у 7 разів, у 

тому числі корів у 4 рази.  

Однією з ефективних галузей тваринництва є свинарство. Воно забезпечує 

населення цінними продуктами харчування, такими, як м'ясо, сало.  

Найбільш поширеними вітчизняними породами свиней в Україні є велика 

біла, українська степова біла, миргородська, а серед зарубіжних – ландрас і 

дюрок. Серед перспективних порід для одержання нежирної свинини – 

полтавська і українська м’ясні. 

Провідні позиції в галузі тваринництва на сьогодні займає птахівництво. 

Народногосподарське значення птахівництва визначається його можливістю 

постачати цінні продукти харчування - яйця і м’ясо, які характеризуються 

високою поживністю, відмінними дієтичними і смаковими якостями. Побічну 

продукцію птиці ефективно використовують у народному господарстві. Так пух 

і пір’я є цінною сировиною для легкої промисловості. Послід птиці багатий на 

протеїн (25-40 %), фосфор та інші мінеральні речовини, тому його 
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використовують як органічне добриво. Після висушування послід можна 

згодовувати великій рогатій худобі і свиням. Наявність у його складі сечової 

кислоти дає можливість використовувати послід для виготовлення медичних 

препаратів. Із відходів забою та інкубації яєць виготовляють сухі білкові корми, 

що містять 50-85 % протеїну, всі незамінні амінокислоти, вітамін В12 та інші 

поживні речовини [1, с. 333].  

В Україні вирощують курей, індичок, качок, гусей, цесарок, перепілок та 

ін. 

Ринок продукції тваринництва займає важливе місце в загальному ринку 

продовольства України. Від його рівня й розвитку залежить забезпечення 

потреб населення продуктами харчування, що виробляються з тваринницької 

продукції, тому, як і інші ринки, він має свої особливості: якісно виділяється 

серед інших ринків сукупністю товарів, що реалізуються на ньому. Товари 

об’єднані в певні групи, як-от: м’ясо і м’ясопродукти, молоко і 

молокопродукти, яйця; має високий рівень взаємозамінності і низьку 

еластичність за доходами, а обумовленість обсягів виробництва товарів 

забезпечується не лише платоспроможним попитом, але й фізіологічними 

нормами споживання; на ньому реалізуються товари першочергової 

необхідності ― продукти харчування, що мають найважливіше значення для 

існування людини; він є визначальним результатом функціонування сільського 

господарства та переробних галузей; безперервність функціонування ринку, що 

викликано необхідністю щоденного задоволення потреб у харчуванні; 

продукція усіх виробників є відносно однорідною [2, с. 9-10].  

Як специфічний вид ринку, він водночас є і складною економічною 

системою, стан і можливості розвитку якої визначаються чинниками, що 

охоплюють комплекс природно-кліматичних, організаційно-економічних, 

науково-технічних, соціальних та політичних умов функціонування.  

Сьогодні на ринку ситуація з виробництвом та реалізацією тваринницької 

продукції залишається досить складною. Невирішеною є проблема 

забезпечення м’ясом та м’ясними продуктами власного виробництва. Значно 
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знизився рівень споживання цієї продукції у розрахунку на одну особу. У 

зіставленні з європейцем чи американцем, українець у середньому за рік 

споживає їх у 2 рази менше.  

Отже, до актуальних напрямів розвитку тваринництва належить 

збільшення виробництва продукції за рахунок підвищення рівня реалізації 

генетичної здібності тварин та збільшення поголів’я великої рогатої худоби, 

свиней та птиці. Необхідно відновити та розвивати племінну базу вітчизняного 

тваринництва і матеріально зацікавити племінні господарства вирощувати 

високоякісних тварин, з урахуванням сучасних методів його оцінки.  

Незважаючи на неабиякий потенціал України в розвитку тваринництва, а 

саме: наявність сприятливих природно-кліматичних, земельних, трудових 

ресурсів тощо, ця галузь сільського господарства перебуває в досить важкому 

стані. В умовах світової кризи вітчизняне тваринництво потребує ще більш 

ефективного державного захисту. 
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